

11岁小学生3年花6万学情商

“校长，教室应该统一装上空调，这样能让我们更安心地学习。”近日，武汉崇仁路小学“学生校长”杨贻闻与校长共进午餐时，提出了自己的建议，最终，校长张彦平同意了这名“学生校长”的建议。

在湖北武汉的崇仁路小学，11岁的杨贻闻算得上名人，从一年级起陆续担任班长、中队委和大队委，如今刚刚被同学们一致选为“学生校长”。

得到老师学生一致夸赞

“这孩子成绩一直列班级前3名，情商非常高。”五(3)班班主任谭小明老师说，班级同学之间有纠纷，肯定是由他来调解。“他的领导能力非常强，同学们都服他。”杨贻闻的同桌龚王睿说，读三年级时，有天下午大伙学得有些累了，是杨贻闻提议开展班级“烂脸王”大赛，看谁的古怪表情最持久，他还带头演示，结果当天的活动让大伙笑翻了天。“每次户外活动时，他所在小组活动项目最多，笑声也最多，同学们都抢着和他分到同一组。”

表达能力让人印象深刻

前天，记者与杨贻闻交流时，他的表达能力也给记者留下了深刻的印象。“大人只要给我们机会，我们肯定能做得好。”杨贻闻

自信地告诉记者，今年暑假，父母帮他订好车票和酒店后，他独自坐火车到广州参加了3天的“领袖演讲”训练营，“虽然我是营里唯一的小学生，但那里的氛围很好，老师常常鼓励我在大人面前发言。”

三年级起学演讲、财商

记者了解到，杨贻闻家境殷实，父母是一家企业的管理人员。杨贻闻的妈妈告诉记者，企业每年招聘的新员工里，学历高的大学生往往情商低，老板说几句，就生气了。“所以，我希望从小培养儿子的情商，反倒是奥数、作文培优等可以缓一缓。”

“从三年级起，每年暑假会送儿子到广州参加演讲、财商等训练营。”杨贻闻的妈妈介绍，“在儿子的情商培养上，已经花费了6万余元。”“送他上情商课程是希望让他懂得如何做领袖发言，知道‘钱能生钱’，懂得如何展现自己的魅力。目前来看，培训有一定作用，但最关键的还是平时在玩中潜移默化地培养。”杨贻闻的妈妈称。

据《楚天金报》



在老师眼中，杨贻闻的情商非常高

网友观点

@幼儿情商教育:3年花6万学情商，钱花得有点冤。1.情商是情绪智力，花钱是买不来的。2.情商教育是一个过程，而不是一个时刻。3.情商教育在家中，而非在再教育机构。4.情商教育的最高境界是信仰教育，而不是知识灌输。

@水方dream:大人总是

以功利的心态去培养孩子，这使我想起科幻片中的人类基因设定，通过基因设定来决定一个人将来要成为什么样的人，从一出生，他的性格和能力都已经设定好了，这样的人生意义何在？

@宁木华:要“赢”在“起跑线”上……这个社会太不自信了



更多人物内容，请扫描二维码

李书福：能打胜仗的队伍比什么都重要

李书福，吉利控股集团董事长，1963年出生于浙江省台州市。

1986年，李书福以制造冰箱及冰箱零配件开始创业历程，1993年进入摩托车制造业并于1997年进入汽车制造业。20多年来，吉利集团坚持走自主创新的道路，在中国汽车行业率先取得发动机、变速箱等核心技术领域的重大突破，其开发的一系列自主品牌汽车受到市场欢迎，并逐渐走向国际市场。

2010年3月28日，吉利控股集团和福特汽车公司签署股权收购协议，收购沃尔沃轿车公司100%的股权，并于2010年8月2日完成。

记者：11月6日吉利集团迎来了27岁生日，今年又恰逢改革开放35周年，一路走来，您最深的感触是什么？

李书福：整个国家在发展，在变化，在进步，企业也伴随着国家的改革开放得到发展，吉利这几十年一直享受着改革开放的红利。

记者：您经历过很多行业，比如开过照相馆、做过建材等，为何最终进入汽车行业呢？

李书福：当时中国汽车价格很高，我认为主要原因是相对的垄断经营，缺乏竞争，我们觉得空间很大，所以就想进入该领域参与竞争。赚钱的想法当然也是有的，但主要是为实现心里的这种理想。

中国加入世贸组织后，我们又想，外国汽车可以进入中国，那中国汽车能否进入外国，做到你中有我，我中有你呢？当时中国汽车的制造水平是不够高的，所以我们希望能加快发展，让中国汽车也能融入外国市场。我判断通过不断的改革，中国经济在全球的份额会不断增长，发展经济的热情和民众追求财富的激情，是全世界所有国家不具备的，因此我当时就认为美国的两大汽车公司会受到影响，当他们遇到麻烦时，旗下的一些品牌可能被出售，我们也是从那时开始就关注到了沃尔沃，因为沃尔沃是全球公认的最安

全汽车而且低调、健康、品位高雅，是我的“梦中情人”，所以从那时开始做了大量的准备工作，最终抓住了全球金融危机这样一个时机。

记者：对吉利来说，您收购的应该不仅仅是一家汽车企业，更是一种文化，一种研发能力，一个国外非常成熟的品牌。

李书福：我同意你这个说法，更重要的是吉利走向世界有了一个伙伴、一个兄弟，他们之间的合作和协同，跟没有资本关系的两个企业之间的合作协同是不一样的，这也是“借船出海”“借梯上楼”的战略安排，使吉利汽车走向世界更有优势。

记者：中国企业走向海外，您认为遇到的最大瓶颈和困难是什么？我们如何赢得对手的尊敬？

李书福：中国企业走向世界，尤其是汽车企业走向世界，最大的问题就是知识产权和品牌形象的问题，并且这两个问题相互关联。如果知识产权上有问题，那么对品牌形象的伤害也很大。要解决这两个问题，一定要提高研发能力，而这也并不是简单地投钱，简单地招很多人就能完成的。汽车是人才、资本、技术都高度密集的行业，它需要长时间的技术积累来形成文化优势，即使投入大量金钱、招聘大量人才，也需要时间积淀。

而现在吉利有了沃尔沃这样一

个兄弟，在提升研发能力上就具有一定优势了。尤其知识产权方面是“根正苗红”、名副其实，这对于提升品牌的附加值也很有帮助。

记者：站在改革开放35年的节点上，中国民营企业想走得更稳、更远、更快，您觉得还需要哪些素质，您对改革有怎样的期待？

李书福：从根本上来讲还是人才。中国企业的国际化人才、市场化人才依然欠缺，在全球市场经济领域里能够打胜仗的人才确实不多。但我相信新的中央领导集体一定认识到了这个问题，已非常重视中国经济的市场化改革和中国人才的市场化培养。建设一支兼备制定正确战略并能高效执行、能打胜仗的队伍，比什么都重要。

据新华社



全球计算机500强 中国天河二号再夺冠

18日公布的国际TOP500组织最新全球超级计算机500强榜单上，中国“天河二号”以比第二名快近一倍的速度再度轻松夺冠。

据新华社

专家辟谣牛奶致癌 称担心就喝脱脂奶

“牛奶将人类送进癌症的坟墓！”近期在微信朋友圈里，流传着这样一条消息，让每天习惯喝杯牛奶的人不禁大吃一惊。记者查询发现，与这篇文章类似的观点，早在2010年就开始在网上传播了，而且会时不时再增加一些新信息，开始新一轮的流传。

中国农业大学食品科学与营养工程学院副教授朱毅介绍，美国FDA早在上世纪90年代就批准使用人造的牛生长素，用来产生更多的牛奶。如果没有外来激素的干预，奶牛完全处于放养状态，产奶量就没有办法保证。朱毅说，允许使用的生长激素不会损害消费者健康。如果实在担心牛奶中可能含有的激素，可以选用脱脂牛奶。

据《新京报》

出个院士奖1000万?! 武汉人才政策引争议

近日，武汉召开的“第二届武汉设计双年展”上，武汉称将出台政策扶持工程设计产业，工程设计企业出一个中国工程院院士，将获得1000万元发展基金奖励。

不过，有网民认为在目前院士评选还有“贿选”疑云的情况下简单地以千万元来实施重奖，很可能诱发“走捷径”者。另外，政府扶持产业应该多做一些“雪中送炭”的基础性服务工作，而不应是贪图“院士”“百强”等面子工程。

据新华社

不满男友禁网购 买100双鞋粘车上



虽然“双11”已过去几天了，但它给大家带来的购物狂欢效应仍在持续。26岁成都女孩王媛，因不满男友“双11”禁止她网购，于是15日中午来到武侯直销鞋城，一口气花了2万多元，买下了100双各式各样的鞋子泄愤。她还让工作人员将买来的鞋子，一双一双粘到自己的轿车上。

据《华西都市报》

律所主任强奸女当事人 自称犯罪中止仍被判刑

有“全国百强律师”称号的北京北元律师事务所主任张勇，在律所办公室内强奸了一名19岁的女当事人。被抓后，张勇一度称自己属于“犯罪中止”，而被害人之后用手“盗取”了他的精液。

不过法院认为，张勇在被害人强烈反抗犯罪不能成功的情况下，继续发泄性欲，因此并非犯罪中止。将被害人描述成城府较深、报复心重的女子，而被害人作为涉世未深的在读大学生，家境亦不贫寒，因此被告人系主观臆断，不足采信。日前，张勇被法院以强奸罪判刑4年。

据《法制晚报》